
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
1re séance régulière 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
2023-2024 

École Saint-Viateur-Clotilde-Raymond 
le mercredi 27 septembre 2023 à 19 h 

dans la bibliothèque de l’édifice St-Viateur 
 

 

 

1. Ouverture de la séance 
Mme Lessard accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance à 19h05. 
 

2. Présences 
Annie Cavaiola Parent 
Crystal Ledoux Parent 
Josiane Monchamp Parent substitut en remplacement de monsieur 

Marc-André Couillard 
Geneviève Wisznewski Parent 
Natacha Spagnoletti Parent 
Josianne Monchamp Parent remplaçant 
Mélanie Lebeuf Enseignante 
Daphnée Filiatreault Enseignante 
Annie Leclerc Enseignante 
Isabelle Lessard Directrice 
Stéphanie Boulet Directrice-adjointe 
Sylvie Tremblay Membre de la communauté ajouté après son 

adoption au point 9,4 
 
Absents : Kevin Poissant, Sandrine Deslauriers, Magalie Bertrand, Chantal Tremblay 
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3.  Questions du public 
Aucune question 
 
4- Election d’une secrétaire au Conseil D’Établissement 
Mme Lessard propose que chaque membre du CÉ prenne la responsabilité d’être la ou le secrétaire pour 
une réunion. Il est proposé par Daphnée Filiatreault et résolu : 
QUE Geneviève Wiszniewski soit élue secrétaire pour nos réunions de l’année. 
 
 27-09CÉ23/24-01  
                                                                                                                                 Adoptée à l’unanimité 
5- Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Mme Lessard présente l’ordre du jour de la réunion. 
Il est proposé par Annie Cavaiola et résolu:  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 
 
 27-09CÉ-23/24- 02                    
                                                                                                                                     Adopté à l’unanimité  
 
6-  Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 23 mai 2023 

Mme Lessard présente le procès-verbal de la réunion du 23 mai 2023. 
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu: 
QUE le procès-verbal du 23 mai 2023 soit adopté tel que corrigé. 
 

27-09CÉ-23/24- 03 Adopté à l’unanimité 
 
7. Mot de la direction  
 
Suivi Rentrée scolaire et organisation scolaire:  Voici le portrait de l’organisation scolaire 2023-2024 : 
5 classes préscolaire 
6 classes 1er  
4 classes 2e    
4 classes 3e  
4 classes 4e 
1 classe multi niveaux 3e et 4e  
4 classes 5e (2 classes numériques) 
5 classes 6e (1 classe sera numérique lorsque nous recevrons les ordinateurs) 
 
Spectacle de la rentrée : Tous les élèves de l’école ont assisté au spectacle de cirque pour la rentrée le 
8 septembre avec la troupe Estraya.  
 
Gala Jeunesse du Club Optimiste : Vendredi prochain, 29 septembre 2023, aura lieu le gala jeunesse du 
Club Optimiste de St-Rémi au centre communautaire. 25 élèves de notre école seront reconnus à cette 
soirée.  Je serai présente avec Annie Leclerc pour remettre les prix aux élèves.  
Il a été demandé s’il était possible que les enseignant(e)s soient invités à cette soirée pour les 
prochaines années. (les enseignant(e)s d’élèves qui ont été nominés) 
 
Projet Aides à la classe :  
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7 classes du 1er cycle bénéficient du projet -pilote aides à la classe depuis la semaine dernière, et une 8e 
classe (3e année) a débuté cette semaine à moindre envergure. Nous avions déposé notre candidature 
pour ce projet-pilote, et avons appris au début de l’été que nous étions sélectionnés. Les 7 classes de 
1er cycle reçoivent chacune entre 10 à 14 heures de soutien par semaine par une éducatrice du service 
de garde. La classe de 3e année reçoit 5 heures par semaine, car c’était ce que le budget nous 
permettait d’allouer.  
 
Course couleurs vendredi : On se prépare pour notre premier événement communautaire de l’année 
vendredi. On a plus de 30 parents bénévoles qui nous aideront, en plus d’un groupe d’une trentaine 
d’élèves de Pierre-Bédard du programme Sports plus. Les pompiers et la sûreté du Québec seront là 
pour nous aider à assurer la sécurité. Nous serons tous réunis dans la cour de St-Viateur pour 13h pour 
un échauffement tous ensemble, et ensuite nous procéderons au départ qui se fera par niveau. À la 
fin, une petite collation sera remise à chaque élève (pomme et Ficello). 
 
 Concours de dessin pour les chandails : Mme Lessard fait un petit retour sur le concours de dessin du 
logo SVCR en lien avec les chandails. Le concours a été lancé la semaine dernière aux élèves, et les 
élèves ont jusqu’à ce vendredi 29 septembre pour remettre leur dessin. Le gagnant sera connu durant la 
semaine du 10 octobre. Les parents pourront plus tard commander leur chandail à l’entreprise Sublime 
image aux mêmes coûts que ceux de l’an dernier, soit 15$ par t-shirt enfant et 20$ pour celui grandeur 
adulte, et 25$ par kangourou enfant, 30$ pour celui pour adultes. 
Il y aura une séance d’essayage dans la semaine du 13 novembre. Il y aura aussi un kiosque de 
présentation des chandails lors de la réunion de parents.  
 
Coup de cœur de la rentrée : Notre nouvel horaire de récréations à St-Viateur est un beau coup de 
cœur de la rentrée. Il y a moins d’élèves sur la cour aux récréations du matin, ce qui permet d’avoir plus 
de place pour jouer, un meilleur accès au matériel et au module de jeux, et de meilleures conditions de 
surveillance. De plus, nous avons 3 éducatrices qui soutiennent l’animation de jeux, la surveillance ainsi 
que les premiers soins. Finalement, nous avons instauré un système de retenues aux récréations qui 
nous permet d’avoir une gestion des comportements plus constante et cohérente.  
 
8- Mot du Délégué au comité de parents : Il n’y a pas eu de rencontre du comité de parents du CSS.  
 
9- Points à traiter : 
 
   9.1-- Élection au poste de président(e) du conseil d’établissement, et à la vice-présidence.  
    Mme Lessard explique le rôle et les responsabilités d’un président et d’un vice-président du Conseil 
D’Établissement. Elle propose une procédure d’élection aux membres du conseil. Par la suite, nous 
procédons à la mise en candidature pour ces 2 postes, pour l’élection.  Crystal propose Annie Cavaiola 
comme présidente. Elle accepte.   Geneviève Wiszniewski se propose  comme vice-présidente. Elle 
accepte.  

 
Annie Cavaiola est élue présidente, et Geneviève Wisniewski est élue vice-présidente par acclamation. 
 
27-09CÉ-23/24- 04  Adopté à l’unanimité 
 
 

 

        9.2-Formation des nouveaux membres 
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Mme Lessard explique que tous les membres du CÉ doivent suivre la formation obligatoire du ministère, 
qui comporte 7 capsules vidéo obligatoire et un cahier du membre qui est d’ailleurs remis à chaque membre 
ce soir. Le lien pour les capsules vidéo ont été envoyées par courriel à tous les membres la semaine 
dernière. Madame Lessard explique que sur le site du ministère, plusieurs autres capsules et fiches 
thématiques s’y trouvent, Nous pourrons nous y référer durant l’année selon nos besoins. Plusieurs 
membres nomment avoir suivi la formation l’année dernière, et les autres membres s’engagent à visionner les 
capsules vidéo obligatoires d’ici à la prochaine réunion.   
 
9.3-Dénonciation d’intérêts des membres (LIP, art 70 et 108) 
 

  Mme Lessard explique aux membres du CÉ le formulaire de Dénonciation d’intérêts. Ils doivent le 
signer et le remettre à la fin de la réunion ou le retourner à l’école le lendemain par le biais de leur 
enfant. 
 

       9.4-. Approbation : Membres de la communauté  
Mme Lessard explique le rôle des membres de la communauté sur le CÉ. Ce sont des membres non-votants, 
mais qui peuvent apporter un plus à l’école. Sylvie Tremblay est membre du Club optimiste de St-Rémi et 
souhaite siéger sur notre Conseil D’Établissement comme l’année dernière. 
 

Il est proposé par Crystal Ledoux et résolu: 
QUE madame Sylvie Tremblay soit membre de notre CÉ pour l’année scolaire 2023-2024. 
 
27-09CÉ23/24-05                                                        Approuvé à l’unanimité 

 
 

        9.5- Calendrier des rencontres du CÉ pour l’année scolaire 2023-2024 
Mme Isabelle Lessard présente le calendrier des rencontres du CÉ.  
Le 25 octobre 
Le 29 novembre  
Le 31 janvier 
Le 27 mars  
Le 1er mai 
Le 5 juin 

 

Il est proposé par Daphnée Filiatreault et résolu: 
QUE le calendrier des rencontres du CÉ pour l’année scolaire 2023-2024 soit adopté. 

27-09CÉ-23/24- 06 Adopté à l’unanimité 
 
 

 
      9.6. Règles de régie interne (LIP, art. 67) 

Mme Lessard présente les règles de régie interne du Conseil D’Établissement.  
Il est proposé par Mélanie Lebeuf et résolu: 
QUE les règles de régie interne du CÉ soient adoptées. 

27-09CÉ-23/24- 07                                                                                              Adoptées à l’unanimité 
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       9.7. Destruction des bulletins de vote de l’assemblée générale de parents du 13 septembre 2023 
Mme Lessard explique que les bulletins de vote de l’assemblée générale du 13 septembre sont conservés 
dans son bureau.  
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu: 
QUE les bulletins de votes de l’assemblée générale de parents soient détruits.  

27-09CÉ-23/24- 08 Approuvé à l’unanimité 

 
 

      9.8. Rapport annuel 2022-2023 
Mme Lessard rappelle que le rapport annuel du CÉ qui a été présenté à l’assemblée générale de parents 
du 13 septembre a été rédigé en collaboration avec la présidente madame Cavaiola.   
 
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu: 
QUE le rapport annuel 2022-2023 soit adopté. 

27-09CÉ-23/24- 09 Adopté à l’unanimité 

 
     9.9- Course couleurs 
Mme Lessard rappelle que le vendredi 29 septembre, nous organiserons une course couleurs pour tous nos 
élèves pour célébrer la rentrée scolaire et notre thème Jongle avec ton cerveau. Le trajet de la course 
sera la rue St-viateur, la rue St-Sauveur, la piste cyclable derrière l’école Pierre-Bédard, et la rue Ste-
Famille. Les plus vieux pourront courir jusqu’à la rue St-Paul et revenir sur la piste cyclable derrière le 
centre communautaire. Les pompiers, les policiers et plusieurs parents bénévoles assureront la sécurité de 
tous. Une collation et un petit cadeau seront remis à chaque élève à la fin.  
 
Il est proposé par Annie Cavaiola et résolu: 
QUE la course couleurs soit approuvée. 
 
27-09CÉ23/24-10                                                                                                        Approuvée à l’unanimité 

 
     9.10- Nouvelle grille de tarification du service de garde et de surveillance du midi 

Mme Lessard explique que le gouvernement a ajusté la grille de tarification du SDG pour toutes les 
écoles. Mme Lessard présente la nouvelle grille de tarification du SDG, et de surveillance du midi.  
Il est proposé par Geneviève Wiszniewski et résolu:  
QUE la nouvelle grille de tarification du service de garde et de surveillance du midi soient approuvées. 
 
27-09CÉ-23/24 11                                                                                                Approuvée à l’unanimité 
 
9.11 : Plan de lutte contre la violence et l’intimidation 
Madame Lessard Mme Lessard présente le document révisé du plan de lutte contre l’intimidation et la 
violence avec son annexe 6 (voir les 2 documents joints). Elle explique les grandes nouveautés soient le 
nouveau système de traitement des plaintes avec l’ajout du protecteur régional de l’élève et la section 
concernant les violences à caractère sexuel. Lors de la présentation du plan, nous ajoutons le midi zen 
à la section 2 sur les mesures préventives. 
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Il est proposé par Josianne Monchamp et résolu: 
QUE le document révisé du plan de lutte contre l’intimidation et la violence soit adopté tel que 
présenté, avec l’ajout du midi zen à la section 2.  
 
27-09CÉ23/24-12                                                                                                Adopté à l’unanimité 
 
9.12-Normes et modalités d’évaluation 2023-2024 
Mme Lessard présente les documents des normes et modalités d’évaluation pour tous les niveaux de la 
1re à la 6e année, ainsi que pour nos 3 groupes d’adaptation scolaire (GADL).  Ce point est un point 
d’information seulement.  

 
       9.13-Programmation des activités et sorties scolaires 2023-2024 
        Mme Lessard présente le document de la programmation des activités et sorties scolaires. Elle 
explique que ce document sera présenté à chaque réunion du CÉ avec l’ajout des nouvelles activités et 
sorties. Nous approuverons les activités et sorties surlignées en rouge dans le document. Concernant la 
sortie à l’Estacade les 3 et 4 juin, cette sortie n’est pas à l’approbation pour ce soir. Nous reviendrons au 
CÉ avec cette sortie avec un frais aux parents réduit. Mme Lessard mentionne que les sorties éducatives 
à l’intérieur des limites de la Ville de Saint-Rémi (LIP, art. 87) peuvent être autorisées si le CÉ les approuve, 
avec l’autorisation écrite préalable des parents (formulaire envoyé à tous les parents en début d’année 
scolaire).  
 

 
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu:  
QUE les sorties éducatives inscrites au document présenté de la programmation annuelle ainsi que les 
sorties à l’intérieur des limites de la ville de St-Rémi soient approuvées, à l’exception de la sortie à 
l’Estacade qui sera représentée à une réunion ultérieure.  
 
27-09CÉ-23/24-13                                                                                     Approuvées à l’unanimité 
   

      9.14- Ateliers parascolaires de cheerleading, hockey cosom et chorale 
Mme Lessard présente 3 nouvelles activités parascolaires. Elle propose une activité parascolaire de 
cheerleading le jeudi de 15h25 à 16h25 à Clotilde-Raymond pour les élèves du 3e cycle. Cette activité sera 
animée par Sabrina Lamoureux, la TES de Clotilde-Raymond. Cela débutera le 12 octobre et durera 
pour 30 semaines au coût de 150$. Elle propose aussi une activité parascolaire de hockey cosom le midi 
pour les élèves du 2e cycle. Cette activité serait animée par Maxime Beauvais-Lanthier, un enseignant 
d’éducation physique dans notre école. Cela débuterait la semaine du 9 octobre et terminerait la 
semaine du 18 décembre. Ce serait 2 midis par semaine, mais pas toutes les équipes jouent 2 fois par 
semaine (8 équipes de 6 ou 7 joueurs). Le coût est de 50$ par élève. La 3e activité est une activité 
chorale pour tous les élèves de la maternelle à la 6e année.  Cela débuterait le 12 octobre et durerait 
pendant 10 semaines, les jeudis, après l’école. Elle sera animée par Julie Ménard, orthopédagogue à St-
Viateur. Le coût est de 50$ pour 10 semaines. Des auditions auront lieu le jeudi 6 octobre, simplement 
pour montrer son intérêt et son engagement.   
 

Il est proposé par Crystal Ledoux et résolu : 
QUE les 3 activités parascolaires présentées soient approuvées 

 
27-09CÉ-22/23-14                                                                                     Approuvées à l’unanimité 
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       9.15-Activités parascolaires gratuites 

Mme Lessard présente 3 activités parascolaires gratuites qui seront animées par nos enseignants 
spécialistes durant des périodes du midi.  Elles débuteront dans les 2 prochaines semaines. Nous aurons 
un club de course avec madame Rose Blanchette et monsieur Maxime Beauvais-Lanthier (2e cycle et 
peut-être 3e cycle). Nous aurons une activité de flag football pour les élèves du 2e cycle avec monsieur 
Sylvain Morin. Nous aurons une activité de multi-sports à Clotilde-Raymond avec monsieur Stéphane 
Viviers. Monsieur Mike Todd ouvrira son local un midi par semaine dans chacune des 2 bâtisses pour les 
élèves qui ont le goût de faire de la musique.  
 
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu : 
QUE les activités parascolaires gratuites soient approuvées telles que présentées. 
 
 
27-09CÉ-23/24-15                                                                                     Approuvées à l’unanimité 

 
      9.16- Liste de prix à l’unité du traiteur scolaire 

Mme Lessard explique que le traiteur scolaire offre de diviser son repas et de vendre chaque partie à 
l’unité. Le repas seul sera 5,75$, le breuvage sera à 1,25$ et le dessert sera à 1,25$. Nous offrirons aussi 
un bol de soupe à 2$. 
 
Il est proposé par Daphnée Filiatreault et résolu : 
QUE la liste de prix à l’unité pour le traiteur scolaire soit approuvée. 
 
27-09CÉ-23/24-16                                                                                     Approuvée à l’unanimité 

 
     9.17- Engagement financier pour le projet cour d’école St-Viateur 

Mme Lessard rappelle que nous devons aller en appel d’offres à nouveau pour notre projet cour d’école 
St-Viateur. Le projet consiste en une classe extérieure, un tourniquet adapté, et le marquage sur la cour 
de façon plus permanente.  Les ballons poires sont maintenant installés et ne font plus partie du projet 
pour l’été prochain. Nous avons aussi enlevé l’arbre à basket. Nous devons approuver l’engagement 
financier pour confirmer nos montants disponibles pour le projet. Madame Lessard présente le document 
de l’engagement financier (document joint).  

 
Il est proposé par Mélanie Lebeuf et résolu : 
QUE l’engagement financier présenté soit adopté tel que présenté. 
 
27-09CÉ-23/24-17                                                                                     Adopté à l’unanimité 
 
9.18- Fonds à destination spéciale : billets de golf 
Mme Lessard rappelle que nous avions reçu 4 billets de golf du Triangle d’or pour notre cour d’école 
St-Viateur. Monsieur Couillard s’est chargé de vendre ces billets et nous avons obtenu 200$.    
 
Il est proposé par Annie Cavaiola et résolu : 
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QUE le montant de la vente des billets de golf (200$ soit déposé au fonds à destination spéciale pour le 
projet cour d’école St-Viateur. 
 
27-09CÉ-23/24-18                                                                                     Adopté à l’unanimité 
 
9.19 Projet collation des classes de maternelle 
Mme Lessard propose que les classes de maternelle cuisinent des recettes de collations chaque 
semaine. Les 150 collations préparées seront vendues aux élèves au coût de 1$ le mardi après-midi.  
 
Il est proposé par Geneviève Wiszniewski et résolu : 
QUE le projet collation des maternelles soit approuvé tel que présenté. 
 
27-09CÉ-23/24-19                                                                                     Approuvé à l’unanimité 
 
9.20 Moisson Rive Sud 
Mme Lessard présente la demande d’aide alimentaire soumise à l’organisme Moisson Rive-Sud. Nous 
leur demandons de nous fournir des aliments pour des collations à l’école et au service de garde. Notre 
demande doit être approuvée par notre Conseil D’Établissement pour être acceptée par l’organisme.  
 
Il est proposé par Natacha Spagnoletti et résolu :  
QUE notre demande d’aide alimentaire à Moisson Rive Sud soit approuvée. 
 
 
27-09CÉ-23/24-20                                                                                     Approuvée à l’unanimité 
 

 
10. OPP 
Madame Josiane Monchamp et madame Spagnoletti font un retour sur la réunion de l’OPP de lundi 
dernier. Nous renverrons un sondage aux parents afin d’avoir un portrait de tous les parents intéressés à 
faire du bénévolat à l’école. A notre prochaine réunion d’octobre, nous présenterons les 2 autres 
campagnes de financement prévues, soit les chocolats de Pâques et un souper spaghetti.  
 

 
 
11. Levée de la séance 
 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Annie Leclerc et résolu: 
QUE la séance soit levée à 9h46. 

27-09CÉ-23/24- 21 Adopté à l’unanimité 
 

 

 

_______________________________                           ______________________________________ 
Annie Cavaiola, présidente                          Isabelle Lessard, directrice 
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